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POLITIKAI, KÖZGAZDASÁG! ES SZÉPIRODALMI LAP.

Előfizetés: árak':

esés?, évre 12 kor., félévié 6 kor., negyedévre 3 kor. 
F.gyes szám ára 30 fillér.

Az uj kormány és
Az uj magyar minisztérium össze­

állításában az a legjelentősebb moz­
zanatok egyike, hogy Szabó István 

.az Országos Kisgazda és Földműves 
Párt elnöke miniszteri tárcát kapott.
A Szabó István személyének bekap­
csolása kétségtelenül azt a szándékát 
fejezi ki a kormánynak, hogy újabb 
támasztékot keres a kisgazda és föld­
műves párt által képviselt polgári 
elemekben. Ezt az elhatározá­
sát valóban csak helyeselni lehet, 
mert ha a kormány csakugyan a 
népakarat kifejezője akar lenni, akkor 
semmi esetre sem mellőzheti a föld- 
mives nép -millióit, mely erős s er- 
vezke.dési mozgalmat indítván meg, 
kétségtelenül súlyos politikai ténye­
zővé fog válni.

Szabó Istvánnak a birtokpolitikai 
reform végrehájtását teszi feladatává. 
Ennek a reformjavaslatnak előkészíté­
sével eddig tudvalévőén Búza Barna 
földmivelésügyi miniszter foglalkozott 
és tevékenységének oroszlánrészét ép-' 
pen ez a reformjavaslat kötötte le. 
Méglepetésszámba megy tehát, hogy 
Búza Barna földművelésügyi miniszter 
ezt a legegyénibb reformeszméjét to­
vábbi előkészítés, illetve végrehajtás 
céljából más kezébe adják. Ez két- 
ségtetelentil arra vall, hogy a j 
Buza-féle tervezet célszerűsége és j 
végrehajthatósága iránti bizalom ma­
gában a kormányban is megcsappant 
és most olyan férfiút állítanak a re­
form élére, aki több gyakorlati érzé­
ket és realitást visz át majd ebbe 
a reformba és az érdekelt népréteget 
kielégítő megoldás mellett a termelés 
folytonosságának és teljesítőképessé­
gének megóvása érdekében is bizto­
sítékokat tud találni.

A személyi változás tehát bizo­
nyára a földreform-kérdés megoldá­
sára is változott felfogás érvényesülé­
sét jelenti. Erre vall Szabó István 
nyilatkozata, mellyel a legnagyobb 
határozottsággal^ köti magát a magám 
tulajdon elvének érintethetetlenségé- 
hez és csak oly reform végrehajtására
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a mezőgazdaság \
vállalkozik, niely< ennek az lelvnek 
megőrzése mellett, mint\ mondja, el 
nem pusztítja a főidet es amelybe 
beie nem pusztul az országt 

Tiltakozik egyúttal Szabó \azvel­
len, hogy a szociáldemokrata \párt 
kisajátítsa az ország népét és oszt; 
egyeduralomra törekedjék. Az orsz 
jövője és a béke érdekében az összes 
társadalmi osztályoknak harmonikus 
együttműködésében kell íalálkozniok.

Jó időben és jó helyről elhang­
zott szavak ezek. Más kérdés termé­
szetesen, mennyire sikerül majd Szabó 
Istvánnak a mai kormány kebelében 
itt körvonalozott irányelvét megvaló­
sítania. A íoidmiveiő nép egyelőre 
bizalommal támogathatja Szabó mi­
nisztert, sőt kötelessége is, hogy neki 
erős és megbízható hátvédje legyen, 
mert a mai nehéz viszonyok között 
sikeres működést csak abban az eset­
ben fejthet ki, ha a gazdatársadalom 
tökéletes összetartására támaszkod­
ható.

A Károlyi-párt kettévált! Január 
25-én értekezletet tartott a Károlyi féle 
országos függetlenségi és 48-as párt. A 
pártprogramra megállapításánál- heves 
nézeteltérések merültek fel a párttagok 
között. Végre is szavazás döntött a kérdés­
ben. 42 képviselő párttag a Levászy-féle 
pártprogramra aUpjára helyezkedett, 30 
képviselő párttag pedig ellene. Dr. juhász 
Nagy Sándor igazságügyminiszter heteken 
át tartott békéltető akciója sikertelen ma­
radt. Az igazságíigyminiszier, valamint a 
függetlenségi károlyi-párti miniszterek, ál­
lamtitkárok, Ábrahám államtitkár kivételé­
vel, továbbá Hock János elnök elhagyták 
Lovászyékat és a függetlenségi párt régi 
programmja alapján, de azt természetesen 
a mai bei- és külpolitikai viszonyokhoz 
alkalmazva, megalapították a radikális füg­
getlenségi pártot.

Megjelenik hetenként egyszer, vasárnap re*el. 

Szerkesztőség is kiadóhivatal:

1. Vasut-utca 306.

sár®

Rz idei cuhorternris hírdéie.
A cukorrépakérdés elsősorban 

a gyárosokat és termelőket foglalkoz­
tatja, de kérdése ez a nagy fogyasztó 
közönségnek is, mert a belső intéz­
kedésektől függ, hogy meg tudjuk-e 
termelni a cukorszükségletünket, vagy 
adófizetői leszünk ezen a réven is a 
betörő cseh-szlovák államnak.

A múlt évi répa még sok helyen 
a földben Van, sok helyen pedig ku­

kacokban várja a szállítást. A rend- 
Mü iili viszonyok mellett azonban igen­
sok cukorrépa fog tönkre menni vagy 
más irányban fel használtatni. Minden­
esetre a közélelmezés szenpontjából 
annyira fontos cukorrépatermelés biz­
tosítása érdekében a cuKbrrépaterme- 
lőket kártalanítani kell. Ha a kormány 
az égető cukorhiányon segíteni akar, 
illetve a jövő 1919—20 fogyasztási 
évbeh a cukorfogyasztást ellátni akar­
ja, akkor meg kell téríteni a gazdá­
nak a multévi cukorrépatermelésnél 
szenvedett károsodását. Ennek hijján 
nem akad egyetlenegy termelő sem, 
aki cukorrépatermelésre vállalkoznék.

Értesülésünk szerint a gazdák a 
jövő évi cukorkampányban csak úgy 
tudnak cukorrépát termelni, ha á 
kormány teljes biztosítékot nyújt a 
termelőnek, hogy a cukorrépa terme­
lésre szolgáló birtokát elparcellázni 
nem fogják. A cukorrépatemtlés olyan 
óriási befektetéseket igényel, hogy 
az ilyen termelésre csak akkor válal- 
kozhatik, ha a gazda teljes bizton­
ságban van abban a tekintetben; 
hogy a befektetések megtérülnek.

A legnehezebb kérdés a termelé­
si szerződés feltételeinek megállapítá­
sa. Ki tudná* ma megmondani, hogy 
milyen répaárak mellett lehetséges a 
cukorrépa termelése, amig a munka­
bérek korlátlanul emelkednek és 
egyáltalán azok jövő átalakulása- is 
bizonytalan, sőt az is kérdéses. Vájjon 
meglesne népünkben a munkakész*- 
ség, ha a munka összetorlódik, a 
kommunista agitátorok nem izgatják-e 
fel újból a falu népet, nem kergetik* 
ismét a népét a munkátlanságba ék 
nem okoznak-e milliárdokra menő 
pusztulást a mezőgazdaságokban?

Ma a gazda kockázatos termelés­
re nem vállalkozható, ha vállalkozik, 
akkor ezt csak úgy teheti meg, ha a 
vállalt kockázatra kellő fedezetet kap. 
Ezt a fedezetet pedig Ismét csak az 
állam adhatja meg olyanképpen, hogy
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a termelővel szemben a kockázatot 
a cukorgyár, a cukorgyárral szemben 
pedig a kockázatott az állam fedezné.

Ha az állam a cukorárak meg­
állapítására a gyáraknak szabad ke­
zet adna, úgy bizonyos, hogy a ter­
melővel szabad egyezkedés utján meg 
tudna állapodni. Ha azonban az ál­
lam erre nem hajlandó, úgy feltétle­
nül előáll az a helyzet, hogy ameny- 
nyiben a fogyasztásnak az előállítási 
költségnél olcsóbb áron akarja a 
cukrot adni, a kölönbőzetet pedig az 
állam vállalja.

Magyarország 
Területi Épségének Vé­

delmi Ligája
a közösség tájékoztatására szolgáló előadó 
ciklus megrendezését vállalta magára, mely­
nek első ülése n.ult hó 15-én tartatott 
meg. At elést Rafíay Sándor doktor ev. 
püspök nyitotta meg má yjárisu, gondola­
tokkal teil beszédével, melyben kifejezte 
törhetetlen hitéi Magyarország csonkitha- 
tatianságában s hogy az ország feldara­
bolása minden idők legnagyobb blasphé- 
mláj? volna.

U'ina Jancaö Benedek tanár, a nem­
zetiségi kérdés legalaposabb Ismerőié mu­
tatta ki több n int egy órás szabad élőidé 
Sábán, hatalmas tudásbeli felkészültséggel 
n nemzetiségi követelések tarthatatlanságát. 
Bebizonyította, hogy a magyarok honfog­
lalása egyetlen mai élő nemzet jogainak 
sérelme nélkül ment végbe a a nemzetisé­
gek kivétetnélkü! mind a magyarok hon­
foglalása után húzódlak be lassan és fo­
kozatosan az országba menedéket találva
■ magyarság vendégszeretetében, a keleti 
■épek (föképen törökök) elől. A történe­
lemre támaszkodva meggyőzően mutatta 
ki, hogy Magyarország mai tótsága nem 
i hon'oglaláskor itt talált csekély számú 
szilváig utóda, annál kevésbbé van köze
■ csehek hez. Az oláságnak még nyoma 
se*n volt abban az időben Magyarország­
ban. Dokumentálta, hogy Magyarország 
világtörténelmi hivatásában a civi izáció és 
és kereszténység védbástyájaként való sze- 
rep'ésében csak a magyarság vette ki a 
ré zét, súlyos véradót fizetve, míg a na­
gyobbrészt hegyes vidéken meghúzódó 
nemzetiségei a törökkel háromszáz éven 
át tartó harcok alatt szabadon élhe­
tett és szaporodhatott. Csakis ezáltal és 
az újabb bevándorlásokkal magyarázható, 
hogy a tőrök pusztítás megszűnte után a 
XVIII. században oly nagymérvű arány­
aim- cltoi lődás történt a magyarság hát­
rányára. Ugyanis ekkor az elnépielcnitett 
Irrülctek betelepítése nagy erővel megin­
dul, úgy, hogy a ma Magyarországon 
étó nemzetiségek fele a XVIII. században 
beköltözőitekből származik.

Joggal mondhatja tehát a magyarság, 
ha a török puszMtás nem történik és a

nemzetiségekből még csak egy ember se 
olvadt volna bele a magyarságba, még 
akkor is a mai lakosságnak legalább 
?5-808/o-a volna magyar. Hogy e nagy 
betek pités és Ausztria állandó magyarel­
lenes magatartása dacára is a magyarság 
arányszáma ázó a lényegesen emelkedett 
és azóta az abszolút többséget képviseli 
magyarázatát nem abban találhatni, hogy 
a magyarság erőszakos magyarosítás! po­
litikájával lépett volna fel, hanem egyrészt 
a magyarság feltétlen ősereje és fcullur- 
fensőbbsége, másrészt az, hogy az Alföld 
és Dunánlul kompakt magyar része a 
nemzetiségi vidékekről egyenként leszivár- 
gó nem magyar népeket fokozatosan be­
olvasztotta nagyobb tömegénél fogva, mint 
azt bárhol a világon tapasztalhatjuk. E le- 
huzódás és beszivárgás oka Magyarország 
területének leijes földrajzi és gazdasági 
egysége, melynek folytán a gazdaságilag 
gyengébb és a termő területhez viszonyít­
va sűrűbb népességgel bíró hegyvidék 
népíeleslegét átadja az aránylag még min­
dig kevésbbé népes, magyarok által lakott 
dús termékeny Alföldnek. Ez a folyama. 
Magyarország feldarabolásával sem szűnne 
meg, a változás csak az lenne, hogy a 
jövőben idegen állampolgárok bevándorlóit 
olvasztaná be a megmaradó Magyarország.

Élénk példája annak, hogy Mtgyar- 
országon nemzetiségi elnyomás nem vuV, 
az is, hogy az arisiokratia és a közéleti 
kitűnőségek szirm:zásiiag is úgy viszony- 
iának az összességhez, mint a nemzetiségi 
népek Magyarország összes népességéhez.

Kötelező mukát!
Ha most nem fogjuk meg erős, irá­

nyító kézzel a gyeplőt, ha most is egyéni 
és osztály érdekek igájába hajiunk, akkor 
a háború ká'vfriáj-. csak könmü séta ahoz 
képest ami be fog következni. Ha nem kez­
dünk el do goznl, kitartással és fáradságot 
nem ismeréssel, úgy saját magunknak 
ásunk sírt, saját magunknak készítünk kin- 
szenvedéses poklot.

Sípos szomorúan kell konstatálnunk, 
hogy nem csak, hogy a jövőt nem bizto­
sítottuk, a múlt év termelését sem taka- 
karitottuk be sok helyütt. Ezer meg ezer 
ho'don töretlenül ál a kukorica, a buigo- 
nva a földben rothad. Mennyi érték, 
mennyi munka pusztul kihasználatlanul, 
ahelyett, hogy az általános nyomor enyhí­
tésére használnák fel ezeket.

Hogy mi az oka ennek nem kutat­
juk. Hogy a csatakos, nedves őszi időjá­
rás e, vagy az, hogy az állam munkanél­
küli segélye, amely majdnem eléri a napi­
bért, arról nem vitázunk. Tény az. hogy 
ez nem mehet igy tovább, hiszen ez a 
munkátianság évekre kiható nyomorúságot 
hoz amúgy is agyongyötört tes ünkre. Ezen 
segíteni kell, még pedig mihamarább.

Egy néhány hét múlva megkezdődik 
a tavaszi munka. Nincs sok gondolkozni 
való időnk. Induljon meg a szószátyár, 
semmire való propaganda mellett egy

országos felvilágosító propaganda, amely 
az egvszerü népnek, amely az állam 
érdekei elé saját érdekeit helyezi ; megma­
gyarázza, hogy ez ha nem is közvetlenül 
a saját érdekük rovására megy. Hogy 
munkátlanságuköól csak ideig-óráig van 
hasznuk, hogy ez a munkátianság az éh­
ség és kínszenvedés szttlőanyja. Világosít­
suk fel őket, hogy a készülő főldbirtokre- 
form melie t is jó ideig kell várniok, amig 
a saját földjüket müve'hetik, hiszen a 
puszta földjü'et művelhetik, hiszen a 
puszta föld a gazdaságberendezés nélkül 
nem sokat ér. Magyarázzuk meg nekik, 
hogy az egyedüli ereje Magyarországnak 
az őstermelés a mai körülmények között 
és hogyha azt akarják, hogy az ipari 
cikkék ára a horibilisiől kifizethetővé 
csökkenjen, annyit kell termelnünk, hogy 
nemcsak magunknak legyen, hanem az 
országon kívül is szállíthassunk, hogy 
azért ipari ellenértéket kaphassunk.

De ha ez a felvilágosító propaganda * 
neu használ, úgy vegyen a kormány 
erélyes eszközöket kezébe. Ha szép szeré1 
vtl nem állanak munkába a dologtalanuk, 
u;.y kényszerítse őket erre az állam. Hi­
szen meg van minden eszköze hozzá! A 
nép ei-átáso a kezében van Alkalmazza 
tehát a régi -Ivet: hogy aki nem do’gozlk 
p.c is cg; ék. Vonja meg a dologtalar.októl 
akik nem végeznek ke lő muokát az ellátást 
ami gyökeres változást fog előidézni, hi­
szen az éh. zó ember meg lógja magát 
gondolni, hogy tovább lolytassa-e henyé- 
zéséL

De amikor a munkást kényszeríti 
munkára, kényszerítse munkaadót is, hogy 
müveltcsse a földjét és ne éhbért, ha nem 
olyan napibért adjon, amiből a munkás 
tisztességesen, jólétben meg tud élni, 
hogy legyen valami, ami ambicionálja a 
munkásságra. Mert megtudjuk érteni azt 
a földmunkást, aki inkább nem dolgozik, 
mint sem le hagyja venni a zsírt, hogy 
más hízzék rajta. Azt a munkaadót, aki 
nem dolgoztat azért, mert nincs szive meg­
élhetési biztosító keresetet nyújtani mun­
kásainak, büntesse meg az állam úgy, 
hogy térítés nélkül vegye el a földjét.

Végül korlátozza az állam a munka­
nélküli segélyt és adjon munkaalkalmat, 
vahmint gondoskodjon földmegmunkáló 
eszközökről. Az ipari munkás, aki szén­
hiány miatt nem dolgozhat a gyárban, az 
ragadjon kapát, kaszát és dolgozzék a 
földön. Mert ha a szellemi munkás I* 
használható volt fizikai munkára, úgy ez 
sem fog nagyobb megrázkódtatásba ke­
rülni. Az nem lehet, higy mert az egyik 
helyen az anyaghiány miatt kényszerült 
a munkaszünet, más részt a munkahiány 
adjon okot a munkátlanságra.

Adjon az állam a kisbirtokosnak 
föidmegmunkáló eszközöket, gépeket, vagy 
javítsa ki azokat, ha romlottak. Sokkal 
többet fog érni az államnak ez a befekte­
tés, miniha semmiért segély elmen adja 
hiábavalóan a pénzt. Kényszeritsünk mun­
kára, de segítsünk is a munkában.

Mindenféle kereskedelmi és hivatalos nyomtatványok, müvek, folyóiratok 
mindenkor gyorsan és pontosan, csinos kivitelben, szolid árak mellett 
készülnek özv. Plón Gyuláné könyvnyomdájában Hajdúszoboszlón.
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És ha igy fogjuk meg a dolgokat, f 
úgy bátran nézhetünk a jcvő elébe. Akkor í 
nem kell félnünk sem sz éhségtő', sem j 
a nyomorúságtól és ami mindkettő nyerni- | 
ba halad az anarchiátó'. Legyünk humá- 5 
niusok, de legyünk erélyesek is. Ahol a 
szép szó, élelem megvonás sem használ, 
ott ne rösteljünk a büntető eszközökhöz 
sem nyúlni. Mert csak ott leltet építeni 
ahol munka van és a doiogtalan herék 
kipuszlulnak.

Magyarsors*)
(Beteljesült jó, lat)

E nagy világon nincsen barátunk, 
csupa ellenség vesz minket körül; 
irigység övez, amerre látunk; 
ha bajba vagyunk, kajánul örül.
Határainkon orvlesben állnak, 
hogy — ha eljő a régvárt alkalom - 
minden zsivénya e nagy világnak 
végiggázoljon rajtunk szllajon.

Benn a hazában áruló sereg 
lappang és csupán jeladásra vár.
Mig a magyar a múlton kesereg: 
tüztengerben áll körül a határ.
Már osztozkodnak is hazánk felett 
és a magyarnak Bécs fogja a torkát; 
kelet felül az oláh fenyeget, 
északon a tót, délen a horvát

Kiknek nagylelkűn jogart, koronát 
mi adtunk, nem az égi hatalmak, 
kiket mi védtünk századokon át, 
hálából ők is — halálra marnak.
Mikor ők kémek pénzt és életet, 
önként od’adjuk; de ha ml kérünk, 
ami megillet minden nemzetet, 
nem adják vissza függetlenségünk.

Ha kell, ezrivel van rá törvényünk, 
hogy mi független, szabad nép vagyunk.
Haj l holt betűkkel nem lehet élnünk; 
csak szánk szabad, de béna a karunk.
Mig dicső múltúnk boru-derüre 
hangoztatgatjuk rendületlenül: 
futó homokra, királyesküre 
épült alkotmányvárunk ősszedül.

ROSTKOWICZ ARTHUR

*) Ez a vers tiz év elölt, 1909 augusztus 7-én 
elent meg a „Karikás” című élclap vezető helyén. 
A lapot elkobozták. De a jóslat beteljesült: ellenünk 
van az egész világ.

HÍREI N K.
_ A ref. templomban ma délelőtt

Szabó Antal lelkész prédikál.
Eljegyzés. Makay Imre eljegyezte 

Síöliőssy Etuskáí, Göbiyös Ferenc helybei 
iparos nevelt leányát.

— Dr. Juhász Nagy Sándor igaz 
ságügyminlszter. Hajdúszoboszló város 
közönségét kellemesen érintő hírről kel! 
beszámolnunk, amikor mcgemlékszünk dr, 
Juhász Nagy Sándor vallás cs közoktatás­
ügyi állbmtitkárnak igazságügyminiszterré 
történt kinevezéséről. Dr. Juhász Nagy 
Sándor igazságügyminiszter személye el­
választhatatlanul összeforrott városunk kö­
zönségével. 0 y sokoldalú és önzetlen hű­
séget nem éreztetett e város népével soha 
egyetlen politikus sem, mint dr. Juhász 
Nagy Sándor népminiszter. E'vhtiségben, 
önzetlenségben, jellemben, munkában egy- 
afánt nagy 6. Ezért Igazi a mi örömünk, 
amikor öt az igazságügyi székben köszönt­
hetjük.

* PIldtiBTMBM; HAJDÚSÁG »
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— Vasárnapi munkaszünet a 

kamaránál. A kereskedelmi és ipaf- 
kamara ezúton hozza érdekeltsége tu­
domásra, hogy hivatalában f. hó 26-ától 

ezdve vasárnap munkaszünetet tart, 
miért is kéri az érdekeltséget, hogy hét­
köznapokon d. e. 8-tól délután fél 2 
óráig szíveskedjék ügyeiben a hivatalt 
felkeresni.

— A méhészegylet közgyűlése.
A hajdutzoboszléi méhés/egylet Hajdúszo­
boszlón a gazdakör helyiségében 1919 évi 
ebruár hó 2 difc napján délelőtt 10 óra­
tor tartja évi rendes közgyűlését Padrah 
Sándor kjegyző, egyesületi elnök elnöklete 
alatt. Tárgysorozat. 1. Elnöki megnyíló. 2 
derítés az 1918. dik évről. 3. Az 1918. évi 

zárszámadás megvizsgálása. 4. Tagdíj fél­
émé és 5. Az 1919 évi költségelőirányzat.
6 Esetleges indítványok feletti határezaj.
Az indítványok s gyűlést megelőzőleg 8 
nappal zdandók be az elnökségnél (köz­
jegyzői irodában)

Értekezlet a gazdakörben. A hajdú- 
vármegyei föld nüves népszövetség titkára, 
Papp Sándor ur február 2 ár, vasárnap 
déie'őtt 10 órakor a Gazdakörben értekez­
letet tart, amelyre a Giniakör, független­
ségi olvasókör, a 11 ik, IV-ik, Vll ik '.ized 
bcH polgári olvasókörök, valamint a szo- 
cií demokrata földmunkás szervezet elnök­
ségeit és választmányi tagjait tisztelettel 
meghívja a Gazdakör elnöksége. Tárgy:
A mezőgazdasági és munkásviszonyok 
megbeszélése, kspcsolztosan a földmive.ő 
népszövetség céljával és működésével.

— Köszönetnyilvánítás. Felejthetet­
len lérjem, Mírtcn jános elhunyta cs te­
metése alkalmából a részvétnek oly sok 
jeleivel lalá kozlam, hogy csak e helyen 
vagyok képes magam és családom nevében 
azt megköszönni. Hajdúszoboszló, 1919 
január 27 én, Özv. Márton Jánosné.

— Vonatok menetrendje. 1763 sz. 
vonat indul Püspökladány felé 10 óra 31 
perckor, az 1744. sz. vonst. indul Debre­
cenbe 5 óra 06 perckor naponként, az 1706 
a sz. vonat indul Debrecen félé 1 óra 18 
perckor hétfőn és pénteken az 1705. sz, 
vonat Indul Püspökladány felé 12 óra 02 p. 
kedden és szombaton.

- Hajdúszoboszló város képviselő­
testülete február hó 2 ik napján, vasár­
nap délelőtt 10 órakor a városháza nagy­
termében rendkívüli közgyűlést tart. Főbb 
tárgyak: 1. A magyar népköztársaság 
kormányának 6700 1918. számú körren­
deleté a városi közigazgatási alkalmazot­
tak drágasági pótlékának és esaládi pót­
lékának megillapitása iránt. 2. Városi 
tanács előterjesztése a város közönsége 
tűzifa szükségletének beszerzése tárgyában. 
3. Városi virilis képviselők névjegyzékének 
összeállítása. 4. Szabó Sámuel lemondása 
a városi fuvarosságról. 5. Bizottság előter­
jesztése a téglagyár átvételéről. 6. Magyar- 
ország területi épségének védelmi ligája 
megkeresése at ország területi integritá­
sának megvédése tárgyában. 7. Szabó Gá­
bor merőbulos kérelme lovasrendőrré 
való kinevezése iránt. 8. Oborzil Gyula 
állatorvos és társai kérelme ruházati pót­
segélyének megállapítása iránt. 9. Mada­
rász Mihály és| társai dijnokok háborús

segélyének znegáflapitái*».1 ‘>f VWo»irt*a 
nátis előterjesztése ^t.z t arvosl -dfjak^me^í 
állapítása iránt. II. Polgármestá’ jeledfétfdl 
a várdsi mérnöki- áfásra1 'kSrf'^Étyáitatl 
eredménytelenségéről, '12. Bot János 'köz-; 
ellátási főnök jelentése a büdapéstí ‘Ifik»* 
detés eredményéről. ------------ -----

> v .81 hl del
— Itt az Idő! Még nem késett el, 

még mindig becserélheti régi, vágy " meg­
unt hanglemezeit a most megjelent' leg­
újabb kacagtató tréfás .Újvári telefonál* 
című kétoldalú hanglemezre, mely pénzért 
nem kapható, csupán 6 drb. lejátszott 
hanglemez ellenében kizárólagos joggal 
Wágner hangszeráruháznál, Budapest, 
Vili, józsef-körut 15.

A szováti szenzáció. Ezelőtt 11 
évvel Püspökladányban a képviselőtestület 
Írnokká választotta Berényi György okle­
veles jegyzőt. Püspökladányban megismer­
kedett Berényi egy Tóth Erzsébet nevil 
óvónővel, akivel, miután előbb a róni. 
kíúh. vallásról a református vallásra tért 
át, házasságra lépett. Az ifjú házaspár ez­
után Srovátra költözött,x ahová megelőző­
leg Btrényit az akkori alispán, Kovács 
Gyula határozott ellenzésére Rózsa Ernő 
szoigabiró és Nádházy főjegyző a községi 
L 'pvisslőtestülettel másodjegyzővé válasz­
tanák. A képviselőtestület kilenclizedrészc 
ugyan ellene volt Berényinek, de mivel a 
nzgy többségnek alkalmas jelöltje nem 
volt, a szavazással nem éltek, így lelt az­
tán 2—3 szavazattal Berényi szeváli másod­
jegyző. A választás felebbezés alá kerültt 
az akkori erőszakos rendszer azonban a 
választást megerősítette, Berényinek az 
óvónővel kötött házasságából két gyermeke 
született. Felesége az államnál nyervén 
alkalmazást, gyermekeivel Stovátré! elköl­
tözött. Ettől fogva Berényi vígan élte vilá­
gát, a háború alatt katona lett, tisztivizsgát 
tett, hadapródőrmesterségig vitte fel. Nem­
régiben gyanús dolgokat kezdtek suttogni 
Berenyi felöl. Valaki ugyanis feljelentés 
telt ellene, hogy Berényinek valahol Er­
délyben vagy a délvidéken van egy másik 
törvényes felesége és ettől gyermekei is 
származtak. Valószínű, hogy első neje 
kutatni kezdett utána. Közben Szováton 
is napvilágra derült egy pár régebbi dolga 
és visszaélése. A vizsgálat a feljelentés 
alapján megindult. A vizsgálat megálla­
pította, hogy az állítólagos Berényi egy 
szélhámos csaló, neve Szudics János, több 
rendbeli csalás miatt elcsapott községi Ír­
nok, gör. kel. valiásu oláh ember. Ezelőtt 
11 évvel Berényi György nevű községi 
jegyző mellett volt alkalmazásban mint 
községi írnok. Berényi György azonban 
elhalt. A temetés után Szudries ellopta 
tőle összes okmányait, közte jegyzői okle­
velét is. Ezzel jött le az alföldre, itt stél- 
hámoskodott, mig végre leleplezték és 
börtönbe került.

— Meghívás. A Hajduszobeszlói 
fogyasztási és értékesítő szövetkezet 1919 
február hó 2-án d. e. 10 órakor a gazda­
körben rendes évi közgydlést tart, melyre 
a tagok az alapszabályok 23. g-a értelmé­
ben meghivatnak, azzal, hogy ha a tagok 
kellé számban meg nem jelennének, úgy 
az ujabbi gyűlés tekintet nélkül a megje­
lentek számára 1919 február hó 9-én lesz 
megtartva. Napirend: 1. Múlt évi üzlet­
eredményről szóló jelentések tárgyalás*. 
2. Zárszámadások megvizsgálása és a fel-
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itenlvény megadása, 3. Mérleg megállapí­
tása. 4 Tiszta jövedelemről való rendel­
kezés. 5. Az igízg.iíóság kiegészítése. 6. 
Felügyelőbizottság válzszfása. 7. Netaláni 
indítványok. Kelt Hajdúszoboszlón, 1918 
december 31. Az igazgatósig.

156 -1918. v. k. sz.
Árverési hirdetmény.

A Püspök’adányi jfcircságnak Rr. 
786—918. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Tisza Imrfc Püspökladá­
nyi lakos részére 1000 korona Jeladásával 
4028 kor. tőke, ennek 1918. év június hó

•FÜGGETLEN HAJ

1-napjától számítandó 5 °/0 kamatai és az 
eddig összesen 201 kor. 60 fill, perköltség 
erejéig 1918. évig juiius hő 26-án biróilag 
lefoglalt és 1200 koronára becsült 2 dro. 
süldő malac és szoba bútor ingóságok 
1919. évi február hó 7-én délután 4 óra­
kor kr.-detét veendő és Püspökladányon 
1268 számú háznál megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek azon­
nali készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
bicsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyezte! ik, hogy az árverés 
nrinda/on foglaltatók részére, kik már 
jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, 
elrendeltetik.

Hajdúszoboszló, 1919. évi jan. 20.
Páll Ferenc

bírói kiküldött

1919. február 2
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Töröli lózsBf ezipész
Elvállal minden e szakmába 
vágó munkákat a legjutányo- 
sabb árak mellett. A közön­
ség szives pártfogását kéri

II. tized 6 sz. alatt

Felhívás Szőlőtelepítésre!
tx . elsőrendű garantá't floxc- 

- ramenies Rova-féle hazai
TRagántermő gyök rés szc- 

_ ÍJ lővesszö eladás ked ezmé- 
^kVí) nyes ái on. Készlet keltó- 

millió. .Mindenütt te'epit- 
nető. Jó siker várható. 
Nagybani telepilésekre, ci­
hán;.-.-goit kipuszíuit r.gi 
szőlő* ii,já telepítésére, va- 
Ismint hiányok pótlására 
ajánlható, Rova-féle fehér 

és külön vörösbort termő fajokban kaphatók. 
Ára igen szép dús erős gyökér/elü, szavaiéit 
első osztályú minőségben e. erdrbkéni K 300-—. 
Tavaszi szál ilásra, a rendelést kitevő összeg 
előzetes beküldése ellenében szálliilat:!;, cso­
magolásért csak saját kiadásainkat vesszük 
utánvétbe. Aki j"> és sok bort « hajt kevés 
költséggel termeni, az már most rendelje 
meg szükségletét. Ki most rendel, az a ta­
vasszá! idejekorán fog ültethetni Az urada mi 
stőlók részére is igen nagy mennyiség rendel­
tetett. Rendeléseket: név, lakhely," utolsóposta, 
megye és rer.d llelesi vasút állomás pontos 
fe tüntet.*.'éve', a pénzttla’vány szelvényén is 
megtehető, vagv ajánlott tevéi állal "kéretik 

beküldeni, tini:
NOVA“ szSlővesszS- és szőlő­

nk''-7 « *» oltványtelep kezelöséga.
ARAD, Szabadság lér 10.

Itt az idő!

mm

Még nem késett el, ha hat darab 
használt hanglemezzel rendelkezik, 
úgy még mindig becserélheti 
azokat a most megjelent legújabb 
kacagtató tréfás

„Újvári telefonál65

cimü kétoldalú hanglemezre. Nagy­
szerűen sikerült mulatságos telefon­
jelenet! Kizárólagos joggal

WÄG NER
HANGSZER-ÁRUHÁZNÁL

a világhírű „Favorite“ hanglemezgyár főraktára

Budapest, Jőzsef-'törut 15. Fiók: IX., f^áday-ulca 15
Beszélőgépek 1500 koronáig. — Árjegyzék Ingyen.

'--Vír/'
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Legújabb divatu

menyasszonyi és eljegyzési 
Sssrdat jutäpsan

Megye: telefon 696

ar<

Megyei isieícn 686.

Halász Nándor
X

órás és ékszerésznél vásárolhatunk, 

13;ebi»ee©nben 

a nagy takarék uj palotájában.

M BEsha aranyat is nMlt héopní a lepagasaliti árban i ?

hí ja Wie« Han Qybib yffissvese« bersaStK«
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